



青岛超银中学 七年级4班 聂凡斐

父亲

我的父亲是一名医生，他有着一头乌黑的短发，紧皱的眉头下镶嵌着一双炯炯有神的大眼睛，像一汪清泉，闪烁着智慧的光芒。他在医院的时候，总是穿着一身白大褂，颇有医者仁心的风范。父亲是我成长道路上的引路人和见证者，让我领略到更完美的世界。但他因为工作，经常起早贪黑，陪伴我的时间自然就少了许多。每次看到他回家疲惫的身影，我都会想起那个难忘的生日。

去年冬月，我迎来了自己的12岁生日。一家人十分开心，答应我好好过这次生日。盼望着，盼望着，终于到了晚上，飞奔回家，闻到扑鼻而来的菜香，我高兴极了，翘首以待父亲归来。不一会儿，母亲的手机响了，我迫不及待去接电话，果然是父亲。他愧疚地说：“医院里突然来了一位病人，需要立即手术。对不起，爸爸只能晚些回家了，你们先吃着，不用等我。”我的心里好像被泼了一大盆冷水，眼泪在眼圈里打转。我放下手机，赌气转身离去，头也不回。

唱完了生日歌，吃完了蛋糕，我躺在床上，看着天空中那一轮明月，心中五味杂陈，既有对父亲违约的伤感，又有对他的想念。就在这

时，门口响起了钥匙开门的声音——父亲回来了。我坐了起来，偷偷听着门外的动静。父亲小心翼翼地走到母亲身边，生怕惊醒我，低声问道：“孩子睡了吗？这是我给她的生日礼物……”

听到这里，我再也忍不住了，从床上跳下来，径直冲到客厅，扑进父亲的怀里，放声大哭，责问他为什么深夜才回家。父亲十分愧疚，拍着我安慰：“爸爸的职业是一名医生，职责就是救死扶伤，我不能因家事而误了大事啊！”我止住哭泣，抬眼看向父亲，皎洁的月光洒下来，映照在父亲的脸上，那是一张疲惫不堪的脸，我伸出手，触摸到的是父亲日渐苍老的脸庞，我说了声“晚安”，走出了客厅。

不一会儿，父母的卧室就传来阵阵震耳欲聋的鼾声，想必父亲是累极了。这鼾声让我觉得心疼，于是我蹑手蹑脚走进去看了看，确认父亲睡得很安稳，然后又放心转身回去躺下。

对于父爱，可以有很多种解读：它可以像白酒，辛辣而热烈，让人沉醉其中；它像咖啡，醇厚而香浓，让人为之振奋；它像清茶，平淡而亲切，让人自然清新；它像篝火，给人温暖，也令人生畏，融化坚冰，驱散人生中的那些寒凉。

火眼金睛杨老师

青岛上清路小学 五年级3班 刘逸泓

在快乐的小学生活中，有许许多多的老师教授我们不同的知识，他们有的和蔼可亲，有的幽默风趣，有的严厉认真……其中，让我印象最深的，就是我们的班主任杨老师了。她有一个神奇的超能力——火眼金睛。

杨老师梳着一头浓密乌黑的短发，身材高挑，总爱穿T恤和运动裤，整个人走起路来像一阵风，非常利落。但最引人注目的，就是她的眼睛了。虹膜呈琥珀色，像一颗宝石，眼神有时温暖，有时可爱，有时犀利。平时要用到嘴巴的工作，她的眼睛就能完成一大半。所以我觉得她有一双火眼金睛。

杨老师火眼金睛的第一个绝招，就是看字认人。因为她是我们的语文老师，所以对我们每一位同学的字迹都了如指掌。有一次发试卷，几份没写名字的试卷躺在桌上无人认领，

杨老师的“字迹识别扫描仪”就开始工作了。只见她拿起试卷，用眼睛扫一下，就立刻说出了试卷主人的名字，个别忘写名字的同学也不怕找不到试卷了。

杨老师火眼金睛的第二个绝招更厉害，叫“万里挑一”。只要一上语文课，她就会一边生动地讲课，一边用眼睛扫视着全班。一旦有同学走神了，即便是做了非常隐秘的小动作，也会被杨老师一眼发现，然后严肃地提醒。因为杨老师犀利的眼神和负责的态度，我们班同学的听讲变得很高效，成绩也得到了大幅提高。

这就是我们的杨老师。我们在她火眼金睛的注视下，改掉了自身许多缺点，养成了良好的学习习惯，每一位同学都在一点一点地进步着。我想由衷地对她说：“杨老师，谢谢您！”



谁和谁好

青岛市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙佳莹

谁和谁好？
鱼和小溪好，
鱼儿水中游，
天天真热闹。
谁和谁好？
大树和小鸟好。
小鸟枝头唱，
树叶迎风飘。
谁和谁好？
海鸥和大海好，
浪花一朵朵，
海鸥欢快叫。
谁和谁好？
我和猫咪好，
猫咪喵喵喵，
我们一起笑。

笔芯

青岛第五十三中学

初中部 高俊然

那天来到你的手中，
我任劳任怨，
不发一言。
在某一天的清晨，
我的生命结束了。
做好自己，
付出自己，
是我恪守一生的格言。



观海新闻客户端



初冬的浮山

青岛市第二实验中学

七年级12班 丁雨佳

青岛的冬天总是来得迟一些。初冬时节，恍如深秋，浮山森林公园迎来一年中最美的季节，伴着天高云淡的好天气，绚丽彩叶成了最亮丽的风景线，比起春花烂漫也毫不逊色。

经历了冷空气的洗礼，漫山的树叶蜕变成深浅不一的红色、黄色、绿色，把浮山衬托得格外秀美。

在湖边，大自然将浓郁的景色像调色盘一样铺陈开来，使人们沉醉在诗画间。行至其间，金黄色的树叶映衬着湛蓝的天空，如蓝天上的彩霞，又如不熄的火焰，炽烈而娇艳，映照在湖面上，勾勒出一个色彩明亮的童话世界。慕名而来的市民、游客畅游其间，感叹着眼前这美丽的风景。

夜晚的浮山也是那样静谧柔美。皎洁的月光，倾泻至大地，圆月旁边萦绕着几朵灰白飘渺的云，宛如翩跹起舞的仙女舞动的轻纱。我抬头望去，咦？那一点儿黑影子，大概是桂树吧，桂树下吴刚在饮酒赋诗，嫦娥在轻歌曼舞。

无论是阳光映染，还是圆月相伴，多彩的浮山总是那么迷人。

青岛冬日秘语

青岛第五十三中学小学部

四年级8班 夏彦宸

前一天的天气还是温暖和煦，阳光明媚。第二天一大早，刚出门我就感受到肃杀的寒气，虽然未见银装素裹，却倍感浓浓的寒意。秋姑娘像是被施了魔法，顿时失去了生机。寒风肆虐，撕扯着天地，发出震颤的嘶嚎声。

冬天来了，仿佛要吞吐一切自己蔑视的东西。“衬衣还没穿就过冬天了，这青岛的天气真是无语了！”妈妈尴尬地笑着，忙着整理换季的衣服。

青岛的冬天终究还是到了，鲁迅公园变得更加安静，没有了昔日的汨汨水流声，听不见小鸟悠长的鸣叫，树木像是犯了错的孩子，细枝纤叶被“打”落满地，草坪被“印象派画家”勾勒了起来，黄色的银杏叶夹杂着暗红的枫叶、青绿的法桐叶凌乱铺满地，却又不乏诗意。整齐的红叶石楠表层的叶片遇寒愈加鲜艳，我不忍去触碰它，生怕把它弄伤。沿海岸线自西向东而行，海边不复夏秋的喧嚣，青岛地标雕塑“五月的风”在寒风中那么肃静，颜色显得格外鲜红明亮。

海风尤其强劲，我的鼻子被冻得麻木了，早已顾不上去嗅那大海的味道。寒风过耳，凉意满袖，却好像清晰地听到了大自然的声音。那声音更像是秘语，告诉人们，冬天来了，跟家人团坐家中，吃起火锅，热气腾腾，一定会幸福感爆棚。虽然冬的秘语看似是寒冷的、无情的，却又为我们带来了温馨的、其乐融融的场景。想到这里，我赶紧拉起妈妈的手，迫不及待回家吃火锅……

投稿邮箱 qdwzbz@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻 APP 《小记者》频道查看

本版主持人 张琰